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HISTÓRIA

ASSUNTO: EGITO ANTIGO

QUESTÃO 01

As primeiras civilizações surgiram há cerca de 5 mil anos, junto aos férteis vales dos rios Nilo, Tigre e Eufrates, em uma região denominada Crescente Fértil. Os egípcios foram uma das civilizações que nasceram nessa região e foram bastante prósperos.
SAE, 6 ANO: História. 6. Ano: livro do professor: livro 1. 2020.

Sobre o Antigo Egito, assinale a alternativa incorreta:

a) A religiosidade egípcia tinha, como sua principal característica, o monoteísmo antropozoomórfico.
b) A formação da sociedade e a economia egípcia estavam intimamente vinculados às cheias e vazantes periódicas do Rio Nilo.
c) A produção artística era predominantemente de inspiração religiosa.
d) A preocupação com os mortos fez com que os egípcios construíssem túmulos duradouros como as Mastabas e os Hipogeus, lugares onde eram sepultados nobres e sacerdotes ilustres.
e) A economia era controlada pelo faraó, dono nominal da maioria das terras, sendo a agricultura a principal atividade econômica que, de modo geral, estava voltada para suprir as necessidades da população.

QUESTÃO 02

Sobre o Egito Antigo, é correto afirmar que:
I. a construção das pirâmides atendia às necessidades da vida após a morte dos faraós. Esse tipo de construção foi característica da arquitetura funerária durante todo o período do Egito Antigo e só foi possível graças à enorme mão-de-obra escrava existente desde o Antigo Reino;
II. o Rio Nilo foi de suma importância em vários aspectos da vida dos antigos egípcios. Não só a agricultura foi possível devido ao seu ciclo de cheias, como também a noção de tempo cíclico, base do pensamento egípcio, levou à crença na vida após a morte;
III. a despeito da influência islâmica, o Egito atual mantém as mesmas crenças religiosas do Egito Antigo;
IV. os egípcios antigos acreditavam em vários deuses que se relacionavam entre si e formavam seu sistema mitológico.

Estão corretas

a) I, II e III apenas.
b) II, III e IV apenas.
c) II e IV apenas.
d) III e IV apenas.
e) I e IV apenas.




Antes de se transformar em uma grande civilização, até o final do Período neolítico, os povos do Egito Antigo estavam localizados em assentamentos independentes, organizando-se territorialmente em nomos, governados por nomarcas. Sobre o Egito responda:

QUESTÃO 03

Como ocorreu o processo de unificação do Egito Antigo?







QUESTÃO 04

Como podemos conceituar o sistema de governo teocrático?







QUESTÃO 05

Sobre a religiosidade, os egípcios eram politeístas, pois acreditavam na existência de vários deuses. Esses deuses poderiam ter quantas formas e como podemos identificar cada uma?














GEOGRAFIA

QUESTÃO 01

“Se olharmos para o céu numa noite clara sem lua, os objetos mais brilhantes que vemos são os planetas Vênus, Marte, Júpiter e Saturno. Também percebemos um número muito grande de estrelas que são exatamente iguais ao nosso Sol, embora muito distantes de nós. Algumas dessas estrelas parecem, de fato, mudar sutilmente suas posições com relação umas às outras, à medida que a Terra gira em torno do Sol.”
(HAWKING, S. W. Uma breve história do tempo: do Big Bang aos Buracos Negros. Trad. de Maria Helena Torres. Rio de Janeiro: Rocco, 1988. p. 61.)

A respeito do assunto, considere as seguintes afirmativas:
I. O movimento da Terra ao qual o texto se refere determina uma órbita em que o planeta ora se afasta, ora se aproxima do Sol.
II. O movimento da Terra em torno do Sol é responsável pelos dias e das noites.
III. As posições de planetas e estrelas permitem, há muitos séculos, a orientação no espaço terrestre; assim como a lua permite uma orientação das marés na terra.
IV. A distribuição das temperaturas, determinante da vida em diferentes lugares da superfície terrestre, está relacionada, entre outros fatores, à forma esférica da Terra e ao ângulo de incidência dos raios solares.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa I é verdadeira.
b) Somente a afirmativa II é verdadeira.
c) Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
d) Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
e) Todas as afirmativas são verdadeiras.

QUESTÃO 02

"O afélio é o ponto da órbita ao redor do Sol em que a Terra fica mais longe do astro e o periélio (que quer dizer 'perto do Sol') é justamente o oposto, o ponto da órbita em que a Terra fica mais próxima ao astro", disse à BBC Mundo Nayra Rodríguez Eugenio, astrofísica e professora do Instituto de Astrofísica das Canarias, em Tenerife, na Espanha.
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/geral-44706019

Com base nas informações em sala de aula, nos vídeos apresentados e nas vídeo aulas, explique as consequências em que a posição da terra em relação ao sol influenciam no nosso cotidiano.










QUESTÃO 03

A Terra leva 24 horas para completar seu movimento de rotação, ou seja, um giro de 360 graus em torno do seu próprio eixo. A cada uma hora, portanto, ela gira 15 graus de oeste para leste. A partir dessa informação é possível construir um mapa de fusos horários para determinar as horas em diferentes pontos da Terra. Com relação aos fusos horários, assinale a alternativa CORRETA.

a) Um mapa de fusos horários é constituído por 24 faixas latitudinais, cada qual com 15 graus.
b) Um mapa de fusos horário é constituído por 24 faixas longitudinais, cada qual com 15 graus.
c) Para leste as horas devem ser atrasadas em uma hora a cada fuso e o inverso acontece para oeste.
d) Países na mesma latitude, independente da longitude, têm o mesmo fuso horário.
e) Atualmente o Brasil possui 5 fusos horários, porém há apenas duas horas oficiais: o horário de Brasília e o do Acre.

QUESTÃO 04

Sobre os movimentos da Terra e suas características, explique os movimentos que ela realiza e suas influências.







QUESTÃO 05

A terra possui seu satélite natural, conhecido como Lua. Seus movimentos (rotação e evolução), duram menos de um mês. Uma das influências da Lua é observada nas marés.

Explique de que forma a Lua realiza sua influência nas marés e suas consequências.













FILOSOFIA

QUESTÃO 01

Sabemos que o pensamento mitológico antecedeu as explicações filosóficas e científicas de mundo. Mesmo com o surgimento destas novas formas de conhecer o mundo, a mentalidade mitológica persiste até nos dias de hoje. Os mitos não morrem. Eles apenas se transformam. Explique a relação entre os mitos da antiguidade e as histórias de heróis da atualidade.







QUESTÃO 02

A filosofia nasceu na Grécia, há 2.600 anos atrás. Há certas condições históricas que fizeram da Grécia o lugar onde a filosofia e a ciência ocidental se desenvolveram. Cite uma causa histórica que contribuiu para o nascimento da filosofia na Grécia.







QUESTÃO 03

Os primeiros filósofos (chamados pré-socráticos) também foram, em certo sentido, os primeiros cientistas. Se estes filósofos fossem professores nos dias atuais, eles ensinariam quais disciplinas? E por que?










QUESTÃO 04

As histórias em quadrinhos da atualidade são uma forma atualizada dos mitos da antiguidade. Se outrora tivemos Zeus, Hades, Poseidon, Aquiles, Thor ou Osíris, hoje temos Superman, Batman, Mulher Maravilha ou Homem-Aranha. Em que os mitos da antiguidade se assemelham aos mitos da atualidade?

a) Eles explicam como o mundo nasceu
b) Eles explicam filosoficamente a realidade
c) Eles explicam cientificamente a realidade
d) Essas histórias nos dão lições de moral
e) Não há relação entre estas histórias

QUESTÃO 05

Os mitos recorrem sempre a seres sobrenaturais – deuses, monstros, titãs - para explicar a realidade. Os primeiros filósofos recusavam esse elemento sobrenatural. Onde esses filósofos buscavam esse elemento?

a) [bookmark: _GoBack]no mundo moral
b) no mundo político
c) no mundo natural
d) no mundo religioso
e) no mundo da cultura







SISTEMA EDUCACIONAL SOPHOS
WWW.SOPHOS.COM.BR

SISTEMA EDUCACIONAL SOPHOS
WWW.SOPHOS.COM.BR


SISTEMA EDUCACIONAL SOPHOS
WWW.SOPHOS.COM.BR

image2.jpeg




image1.jpeg




